

На совещании Владимира Путина с членами Правительства Даниил Егоров рассказал о параметрах налоговой амнистии

Дата публикации: 16.10.2024 19:30

32 нормативных акта уже в работе, идет перенастройка информационных систем, актуализируются [сервисы для налогоплательщиков](#), запущена информационная кампания – глава ФНС России [Даниил Егоров](#) доложил о полной готовности Службы к изменениям налогового законодательства с 1 января 2025 года. Так, со следующего года будут расширены критерии по доходу для применения упрощенной системы налогообложения до 450 млн рублей. Одновременно для предпринимателей с доходом от 60 млн рублей вводится НДС. Для создания максимально комфортных условий перехода ФНС России совместно с бизнес-объединениями разработала методические рекомендации для малого бизнеса, которые помогут предпринимателям сориентироваться в различных ситуациях.



фото: kremlin.ru

Даниил Егоров уделил особое внимание налоговой амнистии для бизнеса, который использовал дробление, но готов отказаться от этого. По поручению Президента правила амнистии были проработаны с правительством при участии Госдумы и Совета Федерации. Параметры и механизм налоговой амнистии **закреплены в Федеральном законе 176-ФЗ**, который вступил в силу 12 июля. Предполагается беззаявительный порядок ее проведения, то есть для применения амнистии не требуется направление «заявления» или «специальной декларации». Амнистия сработает автоматически при условии отказа от дробления с 2025 года.

Также по предложению бизнеса вступление в силу решений по результатам проверок за 2022-2024 годы приостановлены с 12 июля. И если налогоплательщики будут прозрачно платить налоги с 2025 года, взыскания по этим решениям не будет, заверил руководитель ФНС России.

Кроме того, на сайте ФНС создан **специальный раздел** с актуальной информацией по налоговой амнистии. **Даниил Егоров** также отметил, что для бизнеса, который решил отказаться от дробления, есть ряд важных гарантий, в частности, при отсутствии рисков дробления выездные проверки будут исключены: «Так как налоговые органы применяют риск-ориентированный подход... Если рисков в связи с дроблением бизнеса не будет, то и проверок выездных бизнеса по этим

направлениям в будущие годы проводиться не будет, и по сути для них амнистия автоматически сработает. По лицам, отказавшимся от дробления, материалы проверок за старые периоды, не будут направляться в следственные органы. И у налогоплательщиков сохраняется право на обжалование решений налоговых органов по этим проверкам».

Параллельно ФНС реализует пилотный проект с маркетплейсами. Как сообщил **Даниил Егоров**, будет апробирован подход по донстройке систем внутреннего контроля внутри маркетплейсов и обмена информацией с налоговой по маркерам дробления. Таким образом, компания при входе на маркетплейс увидит свои риски и сможет самостоятельно скорректировать свою модель работы.

Владимир Путин, в свою очередь, поинтересовался, на что обращают внимание налоговые органы при определении дробления. **Даниил Егоров** пояснил, что в риск-ориентированном подходе много критериев, среди них одинаковые IP-адреса, одна система контроля или единая цепочка производства: «Если компания переходит на общую систему налогообложения, следовательно, мы уже видим, что там дробления быть не может, потому что само дробление направлено на уход от общей системы налогообложения. Это, конечно, самый первый индикатор. Если мы видим, что

несколько компаний, принадлежащих одному лицу либо группе лиц, преобразовались в единую компанию и теперь работают с единым оборотом, для нас это тоже индикатор того, что у них все в порядке. У нас есть набор факторов, которые выработаны судебной практикой. Это могут быть одни IP-адреса, одна система контроля, это может быть одна цепочка производства товара, где каждая компания, которая якобы существует отдельно. В этом случае будет проводиться выездная проверка».

Президент выразил надежду, что эта кампания приведет к положительным результатам, будет оздоравливать экономику и создавать благоприятные условия для развития бизнеса.

Поделиться:
